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Referat fra Ordinær Generalforsamling i Haderslev Sejl-Club  
lørdag d. 27. november 2021, kl. 15.00.  

 
Formand Carsten Mikkelsen (CM) byder de 60 fremmødte HSC´ere velkommen, og kommer 
med en kort intro til de fremmødte. 
 
Herefter anmoder CM om at mindes følgende afdøde medlemmer siden sidste GF (2019): 

▪ Martin Trans 
▪ Poul Brix 
▪ Finn Petersen 
▪ Ethel Olling 
▪ Leif Laugesen 
▪ Egon Hansen 
▪ Ove Winther Jensen 
▪ Povl C. Bruhn 

 
Derefter overgås til den endelige dagsorden, som er udsendt til medlemmerne via e-mail, samt 
ophængt i udhængeskabene ved klubhuset. 
  
Dagsorden iht. Vedtægterne. 
Pkt. 1. Valg af dirigent. 
Bestyrelsen foreslår Jens Autzen (JA) som dirigent – JA godkendes med akklamation. 
Benny Skødt-Rasmussen vælges som referent med akklamation. 
 
Pkt. 2. Bestyrelsens beretning – til godkendelse. 

Bestyrelsens beretning gives af CM og de tilstedeværende udvalgsformænd. Vises også via en 
PowerPoint-præsentation. 

CM indleder med en kort gennemgang af årene 2020-2021. 
Herunder bl.a. den manglende uddybning af havnen. 
Flagmastelauget omtales for deres aktiviteter. 
CM nævner også de flittige frivillige der har renoveret ”Kabyssen” på flotteste vis.  

Næstformand - Jeppe Friis 

Jeg har tæt kontakt til formanden. Vi kigger på de opgaver der skal udføres, og nogle af 
dem tager jeg mig af. Når formanden har forfald er det mig der træder til. 
En af de faste opgaver er forsikring og skadesanmeldelse. 

Jeg har siddet i Haderslev Kommunes Idrætssamvirke i tre år, og deltaget i møder i 
Dansk Sejlunion samt FLID, og er HSC´s kontakt til FLID.  

Jeg passer havneautomaten sammen med Carsten og Lars.  

Lånecykler er mit ansvar.  

Er HSC repræsentant i Søsportforeningens bestyrelse, og tager mig bl.a. af flydebro-
erne op/nedtagning og skader samt forefaldende opgaver. 

Efter mange års tro tjeneste i HSC-regi, har jeg nu valgt at trække stikket. Mange tak 
for godt samarbejde gennem årene med alle implicerede. 
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Ungdomsudvalget. 
V./Nicolaj Ebbesen. 

Ungdomsafdelingen har i årene 2020-2021 deltaget i flere arrangementer. Her kan 
bl.a. nævnes : 

• Åbent Hus I samarbejde med MOW-sejlerne. 

• Afholdt Hot Dog Cup og Dam Cup. 

• Deltagelse ved Sønderjysk Open I Gråsten, Fynshav og Dyvig. 

• Klubmesterskab I samarbejde med MOW-sejlerne. 

• Masser af gode, sjove og hyggelige timer på vandet – både på Dammen og på 
Havnen. 

• Arrangeret E-sejlsport I klubhuset 4 eftermiddage/aftener. 

• Flere nye sejlere er kommet til. 

Dette blev så min sidste beretning som formand for Ungdomsudvalget. Nye kræfter 
kommer til. 

TUSIND TAK FOR I ÅR !!! – og mange tak for samarbejdet med både børn og unge – de-
res forældre og bestyrelsen I HSC, gennem en årrække. 

Broudvalget. 
V./Gert Kloht Petersen. (Beretningen aflagt skriftligt p.gr.a. sygdom). 

Vores bro anlæg er løbende blevet vedligeholdt ved godt arbejde af vores bro formænd. 
Vi har desværre problemer med vanddybden flere steder, grundet den lidt mangelfulde 
uddybning i 2019, men ved hjælp af lidt omrokering ser det ud til at virke, medmindre vi 
har ekstremt lavvande. 
Mastekranen blev efterset og godkendt i forår 2021 og kan nu lægges ned ved hjælp af 

to spil når den igen skal synes forår 2022. 

Havnekartotek er opdateret, og det viser, at vi har enkelte ledige pladser, når vi tager i 

betragtning, at vi skal have plads til vores "overliggere" på vinterpladsen. Vi har ledige 

pladser, så vi ikke nødvendigvis behøver at sætte nye medlemmer på venteliste, men 

selvfølgelig spiller her bådstørrelsen og de tidligere anførte dybdeproblemer en rolle for 

mulighederne. Det er i lyset af disse forhold at vi også udviser tilbageholdenhed med til-

bage levering af pladser på nordsiden til kommunen - med andre ord "rettidig omhu". 

Pladsudvalget. 

V. Heinrich Jespersen. 

Heinrich Jespersen (HJ) viser en række billeder, som bl.a. viser det meget begrænsede 

udsyn, som kranførerne har fra førerpladsen i mobilkranen. Det er en vigtig informa-

tion til bådejerne, så de får en oplevelse af, hvor vigtigt det er med en synlig hjælper 

uden for kranførerhuset.  

HJ gør også med et billede opmærksom på de farlige situationer der kan opstå, hvis 

ikke stativernes støtteben er forsvarlig spændt. HJ anbefaler gennemgående bolte ved 

støttebenene.  
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Endvidere vises billeder fra de mange forbedringer og øvrige arbejder som HJ og hans 

flittige team har lavet på og omkring HSC´s områder.     

  

Sejludvalg 2020 og 2021 

V./Christian Lageri-Schmidt.  

Årene har været præget af mange aflysninger pga corona restriktioner: 

• 2020. 

Cykelturen 2020: fuldt planlagt aflyst 1 uge førstart. 

Pinsetræf på Årø 2020 : aflyst 

Blåbånd 2020 : Fællestur og hyggekapsejlads: 

Der var 6 både tilmeldt til kapsejlads og vi var vel 10-12 både i Assens ca. 25 personer. 

Vinden var meget svag i starten, men slog igennem fra syd lidt senere. 

Alle fuldførte og vinderen blev Allan Petersen i hans Athena 34 og med Egon Hansen i 

hans Albin Alpha 29 på en flot andenplads. Pga. det flotte vejr kunne vi vælge at sidde 

udenfor eller indenfor, og derved overholde de restriktioner der nu var. Vi hyggede os 

og havde en god tur og et godt samvær. 

• 2021 

Cykelturen 2021 Aflyst 

Prinsetræf 2021 Aflyst 

Blåbånd 2021 : Fællestur og hyggekapsejlads:  

Der var vel 10 -12 tilmeldte i starten, men vi endte med at være 7 til kapsejlads og 2 til 

fællesturen. 

Vejret var kedelig dansk sommervejr med vind fra nord og nordøst. Der var tvivl om vi 

kunne sejle ud af fjorden uden for meget kryds, men i samråd blev vi enige om, at det 

kunne vi godt. 

Kl 12.15 var der start, og der kom en ekstra deltager, nemlig Helene der var afgået et 

kvarter for sent. Den lå at generede os hele vejen til Djævleøen. Desværre var der kryds 

ud til Vonsbæk. Det blev for meget for Tom, først Helene og så kryds - så udgik han. Kort 

tid efter fandt jeg ud af, at Skallebanken stadig ligger ud for Sverdrup, og gik på grund og 

måtte udgå. Ude i Det Fri var der god og fin sejlads. Der var kun 3 der fuldførte og 4 der 

måtte udgå. 

Vinderen var igen i år Allan Pedersen med Jesper Pontoppidan på en anden plads, rigtigt 

flot sejlet under disse svære vilkår. 

Vi havde igen i år lånt tursejlernes klubhus, hvor der var happy hour, grill og hyggeligt 

samvær til kl. 01.00 

Tak til alle der har deltaget i og hjulpet med at afholde vores arrangementer, og som 

sædvanlig håber vi på god opbakning næste år. 

Venlig hilsen Sejludvalget. 

Klubhusudvalget. 

V./ Svend Nielsen. 

Vi har igen i år brugt kræfter på at drive vores klubhus på bedste vis.  
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Udlejningen til vore medlemmer har desværre begrænset sig – igen må Coronaen 

holde for.  

Der har været sat ekstra kræfter ind på rengøringen, for at begrænse en evt. smitte-

fare i klubbens lokaliteter. Til den opgave har vi søgt og fået kompensation fra de of-

fentlige midler der er afsat til formålet. 

Hvad angår klubhusudlejningen, så har den ligget meget stille. Igen må Corona-pande-

mien bære skylden. 

I 2020 har klubhuset kun været udlejet 4 gange. 

I perioden 18.01. til 21.02. 2020 nåede vi at afholde 5 arrangementer inden Danmark 

måtte lukke ned. 

I 2021 har klubhuset – til dato været udlejet 14 gange. 

I Seniorklubben har vi afholdt 8 x onsdagskaffe, og vi afholder Senior Julefrokost d. 

15.12.2021. 

Følgende aktiviteter er planlagt I 2022 : (se venligst mere på hjemmesiden ☺) 

15.01.2022 : Rengøring af klubhuset. 

22.01.2022 : Foredrag v. langturssejler Lisbeth L. Rasmussen. 

29.01.2022 : Pigeaften 

25.02.2022 : Eisbeinspisning 

20.04.2022 : Guleærtespisning. 

CM afslutter beretningen med følgende: 

På den samlede bestyrelses vegne, vil jeg hermed afslutte bestyrelsens beretning med 

at sige en STOR tak for den store frivillige indsats på alle områder i 2020/2021.  

Uden den ville vi slet ikke kunne drive en så velfungerende sejlklub på dette niveau. 

Jeg er sikker på, at alle HSC´s medlemmer også fremover vil bidrage positivt til det gode 

fællesskab, vi har i klubben - det fortjener vi alle! 

Dirigenten takker for den udførlige beretning og efterlyser kommentarer til beretningen. 

Der kommer flere indlæg fra forsamlingen. Bl.a. fra Claus Person som fremkommer med flere meget 

personlige ytringer til bl.a. CM. Også Gunnar Nielsen fremsætter flere negative kommentarer. Speci-

elt vedr. bestyrelsens initiativ til at arbejde videre med indkøb af kran, bådstativer mv.   

• Beretningen godkendes med 49 for og 6 imod.  

Pkt. 3. Forelæggelse af regnskab – til godkendelse. 
Der skal i år fremlægges to regnskaber et for 2019/2020 og et for 2020/2021. 

• Regnskabet er udsendt til medlemmerne via e-mail, og gennemgås for de fremmødte af 
kassereren Lars S. Poulsen. 

• Begge regnskaber godkendes med akklamation. 
  

4. Indkomne forslag. 
Der er indkommet to medlemsforslag. 

• Bilag 1 – Forslag fra Holger Clausen (HC) om at udskifte det siddende sejludvalg. 
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HC fremlægger enkelte kommentarer til det fremsendte forslag. 
Christian Lageri-Schmidt (CLS) tager herefter ordet. 
Beklager indledningsvis, at han er blevet tilsendt et forslag som han ikke har set. 
CLS oplæser et brev tilsendt af HC. 
CLS fortæller at formålet med sejludvalgets aktiviteter, er at skabe et godt socialt sam-
menhold i HSC.  
Gitte Clausen (GC) spørger overrasket til hvad søren det er for en generalforsamling. Det 
er lige som om der er nogle der skal svines til. 
Et andet medlem anmoder om en pænere kommunikation medlemmerne imellem. 
Hans Olling fortæller, at han gennem flere år har været medlem af sejludvalget. HO fo-
reslår at HC skal stille op til valget til sejladsudvalget. Den mulighed har HC selv afskre-
vet i det fremsendte forslag.  

 
CM kommer med en kommentar, hvor han foreslår en ad hoc gruppe, som kan frem-
komme med nye initiativer, til en øget aktivitet i HSC. 
Hans Peter Hjort (HPH) advarer mod en trend der ses i flere klubber, hvor flere kun kom-
mer for at sejle, og dermed ikke viser noget socialt engagement. 
GC mener at HC fremkommer med noget godt, med nye aktiviteter. 
Der blev rundsendt en skrivelse midt under generalforsamlingen, som indeholdt forslag 
til nye aktiviteter som HC´s sejludvalg kunne forestille sig at sætte i gang.  
HPH kommenterer forslaget og mener, at der er tale om indtil flere forskellige aktivitets 
former. En landaktivitet og en vandaktivitet, og anmoder forsamlingen om at lytte til det 
der er blevet fremført.  
HPH foreslår et aktivitetsudvalg. 
CM fremhæver onsdagsgrillen som det gode eksempel på medlemmer der tager initiativ 
til en aktivitet. 
HC ønsker at hans forslag kommer til skriftlig afstemning. 
 
Dirigenten gør det klart, at stemmes der JA til forslaget, så er det ensbetydende med en 
mistillidserklæring til Sejludvalget, og det bestående sejludvalg må gå af. 
Stemmes der NEJ falder forslaget – og det bestående sejludvalg fortsætter. 
 
Resultatet blev:  6 stemmer JA – 54 NEJ, og det bestående sejludvalg fortsætter. 

 

• Bilag 2 – Forslag fra Anders Hansen (AH), som foreslår en udligning af de nuværende 
kontingenter for en broplads i HSC – hhv. som eje og som lejeplads. 
 
Forslag 1. 

AH kommer med enkelte kommentarer til det fremsatte forslag. Hensigten med forsla-

get er at skabe en ligestilling i medlemsskaren mht. betalinger. Sidste betalinger for en 

ejeplads er sket ca. 2010. 

JA gør opmærksom på mulige juridiske udfordringer hvis forslaget gennemføres, hvorfor 

en afstemning kun kan finde sted med de nævnte betingelser. 

Finn Lauersen (FL) gør opmærksom på diverse strafferegler, og læser disse op til skræk 

og advarsel for alt og alle. 

FL forstår ikke at bestyrelsen turde lade forslaget komme frem til GF. 

FL anmoder AH om at han trækker forslaget for at undgå evt. søgsmål. 
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CM fortæller, at bestyrelsen har været i kontakt med både Dansk Sejlunion og FLID for 

at få juridisk rådgivning til det stillede forslag. Begge de adspurgte, anbefaler at bestyrel-

sen stemmer nej. 

AH vælger at trække forslag 1. 
 
Forslag 2. 
JA gør også her opmærksom på den tvivlsomme lovlighed af det stillede forslag, hvorfor 
en afstemning kun kan finde sted med de nævnte betingelser. 
Anne Mette Trans forstår ikke problematikken i det stillede forslag. 
CM fortæller om sammenhængen i broplads-eje og broplads-leje. 
CM fremkommer med en mulig model til en udligning af kontingenterne. 
HO kommer med en historisk forklaring på hvorfor der er kommet den forskel. 
FL fremkommer med en viden om, at HSF også arbejder med et lignende forslag. 
 
AH vælger også at trække forslag 2.  
AH henviser afslutningsvis til bl.a. golfklubber, som har haft lignende udfordringer. 
CM fortæller at bestyrelsen vil arbejde på at fremkomme med et forslag til udligning, 
men først efter at jurister har godkendt et forslag.   
 

• Bilag 3 - Bestyrelsen fremsætter forslag til vedtægtsændring, samt accept til at indlede 
forhandlinger om en ny kran, standard stativer og en mover til disse. 
CM fremkommer med enkelte kommentarer til forslaget, som er fremsat af HSC´s bank-
forbindelse. 
Forslaget godkendes ved håndsoprækning. 
 
Bestyrelsen anmoder om mandat til at arbejde med en løsning på stationær kran, stati-
ver og en mover til at flytte disse. 
CM kommenterer forslaget 
CP stiller spørgsmål til den forventede finansiering af det stillede forslag. 
CP foreslår at der oprettes en kranfond til indkøb af en kran, f.eks. ved at indskyde ca. 
750.000 kr. af foreningens kontante formue, og yderligere en del af det årlige overskud 
nogle år fremover. 
CM fortæller om et par ideer der har været diskuteret i bestyrelsen, bl.a. muligheden for 
lånoptagelse. 
FL foreslår at udvide arbejdet til også at omfatte en mobilkran-løsning. 
Henrik Poulsen kommenterer på udtalelser vedr. underlaget på pladsen. Han har som 
kranfører ikke oplevet manglende bæreevne på vinterpladsen. 
Jens Krauthammer fremkommer med synspunkter vedr. forslaget, og mener at det er et 
positivt forslag, som der bør arbejdes videre med. 
Bl.a. Jette Skov opponerede mod det specifikke forslag, hvorefter dirigenten bad om for-
samlingens mandat til bestyrelsen om at undersøge forskellige løsninger, så klubben er 
vel forberedt. 
 
42 stemmer giver ved håndsoprækning bestyrelsen mandat til bestyrelsen om at fort-
sætte dette arbejde. 

 
5. Budget, herunder kontingent – til godkendelse. 

• Budgettet er udsendt til medlemmerne via e-mail. 
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• Budgettet godkendes med akklamation. 
  

6. Valg.  
A. Ulige år:  

• Valg af formand.  
CM modtager genvalg. CM genvælges med akklamation. 

• Valg af formand for Broudvalg. 
Gert Kloht Petersen ønsker at fratræde posten som havnemester. 
Der var to kandidater til valg af Havnemester. 
Det var Jan Geiken og Peer N. Biel som begge stillede op til valg. 
Jan Geiken blev valgt med akklamation til ny havnemester i HSC.  

• Pladsudvalg. 
Heinrich Jespersen modtager genvalg. HJ genvælges med akklamation. 

• Sejludvalg. 
Christian Lageri-Schmidt modtager genvalg. CLS genvælges med akklamation. 

• Ungdomsudvalg. 
Nicolaj Ebbesen ønsker at fratræde posten som ungdomsudvalgsformand. 
Bestyrelsen foreslår Jannie Kylling som ny formand for ungdomsudvalget. Jannie blev 
valgt for ét år med akklamation. 

• Klubhusudvalg. 
Svend Nielsen modtager genvalg. SN genvælges med akklamation.  

B. Lige år: 

• Valg af næstformand. 
Jeppe Friis ønsker at fratræde posten som næstformand, og da JF har taget et ”corona-
år”, skal den nye næstformand vælges for ét år.  
Bestyrelsen foreslår Hans Olling som ny næstformand. HO vælges med akklamation. 
 

• Valg af kasserer og sekretær.  
Både kasserer og sekretær har taget et corona-år, og er derfor først på valg i 2022.   

 
C. Hvert år:  

• Valg af medlemmer til broudvalg. 

• Broudvalget ønsker at forsætte og ser derfor ud som følger: 
bro A:  Karl (Kalle) Jespersen  

  bro B:  Einar Olsen    
  bro C:  Erling Basse   
  bro D  Erling Basse   
  bro E:  Erling Skov    
  bro N:  Jeppe Friis    

  

• Pladsudvalg. 
Heinrich Jespersen. 
Det blev nævnt, at Peter Hoeck gerne vil hjælpe med diverse ting på pladsen, men 
PH ønsker ikke at være en del af pladsudvalget.   

• Sejludvalg. 
Christian Lageri-Schmidt, Bjarne Winther, Bent Christensen, Lars Stryhn Poulsen. 
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• Ungdomsudvalg. 
Jannie Kylling, Sven Daberkow og Mads Kylling  

• Klubhusudvalg. 
Svend Nielsen, Ilse Petersen, Kirsten Thomsen, Jette Skov, Leif L. Jørgensen, Bjarne 
Winther. 

• Valg af to suppleanter til bestyrelsen. 
1. suppleant – bestyrelsen foreslår Søren Nielsen – blev valgt med akklamation 
2. suppleant – bestyrelsen foreslår Anders Hansen – blev valgt med akklamation 

• Valg af to revisorer. 
Bestyrelsen foreslår genvalg Werner Boisen og Hans Peter Jensen.  
De blev genvalgt med akklamation. 

• Valg af en revisorsuppleant. 
Bestyrelsen foreslår Peter W. Clausen. 
PWC blev genvalgt med akklamation. 

• Valg af et medlem til Søsportscentrets bestyrelse. 
Bestyrelsen foreslår valg af Dan Lindquist-Pedersen (DLP). 
DLP blev valgt med akklamation. 

  
7. Eventuelt. 

• CM overrækker Leon Jensen en sølvnål for 25 års medlemskab af HSC. 

• JF holder en tale for Nikolaj Ebbesen, hvor han takker ham for hans store arbejde i HSC´s 
ungdomsafdeling, og overrækker en kurv som en tak. 

• CM retter en meget stor TAK til JF for hans år i HSC´s bestyrelse, og de mange andre ting 
som JF har medvirket positivt til. Overrækker JF en gave. 

• Chr. P. Hansen ønsker at klubben skal tage bedre imod nye medlemmer. 

• Hans Oluf Meyer fortæller kort om sin tid som sejler på Dammen. 

• CLS overrækker Allan Petersen pokalen for sejrene i både 2020 og 2021 ved Blå Bånd 
sejladserne. 

• CM takker for de positive input der er fremkommet under GF, og takker alle de frivillige 
for en stor indsats i både 2020 og 2021, samt udtrykker håbet om, at den store opbak-
ning til klubben må fortsætte i årene fremover. 

• JF takker JA for en god og sikker styring af Generalforsamlingen, og overrækker en 
vingave som tak. 

 
Herefter erklærer Jens Autzen Generalforsamlingen 2020/2021 for afsluttet.   
 
 
  
Benny Skødt-Rasmussen     Jens Autzen 
          Referent            Dirigent 
 
 
    Carsten Mikkelsen 
         Formand  
 
 


